

## *Párizsi emigráció*

A Miskolci Herman Ottó Múzeum fennállása 120. évfordulója alkalmából szervezett Lengyel hét harmadik rendezvényére - amely a Párizsi emigráció címet viselte - 2019. február 07-én került sor a Papszeri kiállító épületben. Az 1848-49-es forradalom és szabadságharc leverése után Szemere Bertalan és Henryk Dembinski lengyel tábornok Párizsban laktak egy bérházban. A tábornok gyakran megfordult a Szemere család szalonjában tartott programokon, idővel a két férfi közt barátság szövődött. A közművelődési előadás ezeket a párizsi éveket mutatja be korabeli környezetben - az egykori Szemere szalon tárgyai között - zeneszámokon és irodalmi műveken keresztül.

A rendezvényt dr. Tóth Arnold úr a múzeum munkatársa nyitotta meg. Elmondta, hogy a Lengyel hét vándorkiállítás anyagát a Nyíregyházi Jósza András Múzeum és a Miński Területi Múzeum munkatársai állították össze és több lengyel várost bejárva most Magyarországon indul országjárásra. Marcin Sokołowski úr, a Lengyel Köztársaság Budapesti Nagykövetségének konzulja köszöntőjében kitért arra, hogy többek között ilyen történelmi események, barátságok mélyítették el népeink barátságát.

Dr. Gyulai Éva történész-muzeológus, egyetemi tanár vetítőképes előadásában részletesen bemutatta a két család történetét, politikai és katonai szerepüket a lengyel, illetve magyar függetlenségi harcokban, valamint tevékenységüket, életüket az emigrációban. Mindketten jó tollforgatók is voltak. Műveikből Balázs István előadóművész olvasott fel részleteket. A korabeli komolyzenei alkotásokból Flach Antal csembalóművész, Nagy Enikő zongoraművész a Bartók Béla Zene- és Táncművészeti Szakgimnázium zenetanárai, valamint Forgács Péter énekes a Miskolci Nemzeti Színház művésze szólaltattak meg több művet. A rendezvény Chopin Forradalmi etűdjével zárult, melyet Tisza Csenge a Miskolci Egyetem Bartók Béla Zeneművészeti Intézetének növendéke játszott.

Köszönet PhD Spóner Péter történész-muzeológusnak, aki a kiállításokkal kapcsolatos szervezési-koordinációs feladatokat nagyon ügyesen végezte.

***Fekete Dénes***